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E8_AD_A6_E8_80_83_E8_c24_645384.htm (一)下文推断题及其

特有规律 下文推断题是细节推断题的一种，是指根据已有信

息，推测作者接下来解析的内容，如“作者接下来最有可能

着重介绍的是”，“下文可能谈到的是”等等。 下文推断题

重在根据已有推知未来，因此有自己独特的规律： 1、排除

三种信息：前文信息、本文信息与无关信息。前文信息，指

从逻辑事理上说应该在前文而非下文出现的信息(可以打个通

俗的比方，就是我们应该先吃早饭再吃午饭，而不是先吃午

饭再吃早饭)。本文信息，指已经在本文中体现的信息，这种

信息如果再在下文出现，行文就重复累赘。无关信息，指与

本文主旨相去甚远或者说与本文基本没有联系的信息。2009

年国考第62题完整地体现了这一规律： 2009年国考第62题：

加拿大科学家在研究“威廉斯综合征”时意外地发现，有着

音乐、数学天赋的人，他们的天赋其实是基因排列失常造成

的，而且同样的基因失序也可能会导致精神分裂症等精神病

。大多数一出生就患有“威廉斯综合征”的孩子，他们体内

的7号染色体错排了20个基因。在全球每两万人当中，就有一

人会出现这种情况。 作者接下来最有可能着重介绍的是( ) A.

基因失序与天才 B.什么是“威廉斯综合征” C.“威廉斯综合

征”的典型病例 D.7号染色体对人类的重要意义 答案为C，本

文围绕基因失序展开，“威廉斯综合征”是基因失序的一种

表现，文段末尾介绍了这一病症的病人都有基因失序的问题

，根据就近原则当选C。A项实为本段主旨，B项从逻辑上应



在前文而非本文出现，D项偏离本文主旨(基因失序)。 2、就

近原则：与结尾处信息衔接最紧密的为正确答案. 3、延续性

：下文推断题往往是继续上文的话题，不会发生突兀的转折

，即所谓“一以贯之”，故段尾信息往往是解题的入手之处

。 (二)解题指要 根据上述规律，我们总结出如下方法： 1、

结构类比法 对于递进关系和并列关系，特别是并列关系，前

后句在结构上，这里的结构既指形式结构，亦指逻辑结构，

都往往是对称的，因此，根据前句的结构可大致揣摩出后句

结构，推出答案。例如： 2008年国考第7题：中国很早就有

鲛(jiāo)人的传说。魏晋时代，有关鲛人的记述渐多渐细，

在曹植、左思、张华的诗文中都提到过鲛人。传说中的鲛人

过着神秘的生活，干宝《搜神记》载：“南海之外，有鲛人

，水居，如鱼，不废织绩。其眼，泣，则能出珠。”虽然不

断有学者做出鲛人为海洋动物或人鱼之类的考证，我个人还

是认为他们是在海洋中生活的人类，其生活习性对大陆人而

言很陌生，为他们增添了神秘色彩。 作者接下来最有可能主

要介绍的是( )www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题 A.关于鲛

人的考证 B.鲛人的神秘传说 C.有关鲛人的诗文 D.鲛人的真正

居处 第一句相当于总论点，其后所有内容都是讲鲛人传说，

故B项显然错误，全段是总分结构，第二句谈鲛人的记述，第

三句谈鲛人的生活，第四句谈对鲛人到底为何物的考证，这

三句之间实际上存在递进关系。注意，第二句讲了鲛人的记

述后，就以诗文佐证之，而诗文正是一种记述.第三句讲了鲛

人的生活后，就以《搜神记》相关内容佐证之，由此类推，

第四句谈到了鲛人为何物，以及学者的考证，接下来的内容

应当是具体的考证内容，故选A。 2、主旨推导法 根据逻辑关



系，围绕主旨进行推理，得出答案，也就是说，下文应当是

与主旨相关的信息，如果一个选项偏离主旨，则往往是错的

。从这个意义上说，下文推断题与主旨题有异曲同工之处，

不妨将下文推断题作为主旨题来思考，选择与主旨距离最近

的选项。 2005年国考一卷第25题.“人造美女”是最近非常抢

眼的一个词。爱美之心人皆有之，丑小鸭变成白天鹅的梦想

，通过整形美容手术就可以在短时间内成为现实，对每一位

爱美女性来说，都是一种诱惑。目前，整形美容已成为诸多

爱美女性增加个人靓丽指数的时尚选择。与此同时，也有许

多女性为此付出了惨痛的代价⋯⋯ 作为文章的引言，该文章

最有可能谈的是( ) A.整形美容的方法、原理和效果 B.整形美

容受到众多女性的青睐 C.整形美容给女性生活带来的变化 D.

失败的整形美容所带来的痛苦 “与此同时”带有转折的意味

，显示该段主旨是美容与代价问题，结合延续性原理，可迅

速得出答案D。 2006年国考第20题：高尔夫球运动刚刚兴起

时，有个奇怪的现象：几乎所有的高尔夫球手都喜欢用旧球

，特别是有划痕的球。原来，有划痕的球比光滑的新球有着

更优秀的飞行能力。于是，根据空气动力学原理，科学家设

计出了表面有凹点的高尔夫球。这些凹点，让高尔夫球的平

稳性和距离性比光滑的球更有优势。从此，_____________。

填入横线上最恰当的是( )来源：考试大 A.高尔夫球手不再喜

欢使用旧球 B.高尔夫球运动迈入了一个新的阶段 C.有凹点的

高尔夫球成为比赛的统一用球 D.越来越多的厂家生产出带凹

点的高尔夫球 此题考查因果关系，“从此”之前阐述原因带

凹点的高尔夫球比光滑的球更有优势，ABCD均与该原因有

一定因果关系，这也是此题难度所在。注意ABCD之间在事



理上存在先后次序，也就是说，首先，“凹点”球成为比赛

的统一用球，然后，高尔夫球运动迈入了新的阶段，再次，

高尔夫球手不再喜欢使用旧球，最后，越来越多的厂家生产

这种球，根据就近原则当选C。 2007年国考第9题：信息时代

，信息的存在形式与以往的信息形态不同。它是以声、光、

电、磁、代码等形态存在的。这使它具有“易转移性”，即

容易被修改、窃取或非法传播和使用，加之信息技术应用日

益广泛，信息技术产品所带来的各种社会效应也是人们始料

未及的。在信息社会，人与人之间的直接交往大大减少，取

而代之的是间接的、非面对面的、非直接接触的新式交往。

这种交往形式多样，信息相关人的行为难以用传统的伦理准

则去约束。 作为一篇文章的引言，这段文字后面将要谈论的

内容最可能是( ) A.信息存在形式的更新 B.信息社会与信息伦

理 C.人际交往形式的多样化 D.信息技术产品与生活方式 本段

信息量比较丰富，主旨句是最后一句，即“信息相关人的行

为难以用传统的伦理准则去约束”，前面都是铺垫，前后是

一种依照逻辑展开的递进关系(信息存在形式的特点信息技术

产品的社会效应信息伦理)。与之对应的是选项B。 相关推荐

： 招警考试：行测备考类比常识“一家亲” 招警考试：行测

备考可能性推理的分类概述 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


